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Aos quatorze dias do mês de março de dois mil e dezoito, nas dependências da 
Câmara Municipal de Harmonia, no prédio do Centro Administrativo, presidida e 
secretariada por José Roberto Rosa dos Santos e Joel André Kleinschmitt. 
Presentes ainda, Marco Dahmer, Lídio José Spohr, Leandro Augusto Hilgert, José 
da Silva, Sônia Nadir Rambo, Nicolau Selvino Rambo e Rui Birnfeld. O presidente 
José Roberto Rosa dos Santos, da inicio da Sessão com a apreciação a matéria do 
EXPEDIENTE: Em continuação o secretário Joel informa as correspondências 
recebidas e que se encontram arquivadas. Na ORDEM do DIA: Temo o Projeto de 
Lei n° 1332/2018– “Reajusta os valores das diárias e da outras providencias.” O 
Projeto de Lei n°1338/2018– “Autoriza subvenção para CPMs das Escolas 
Municipais e da outras providencias.” Em Regime De Urgência O Projeto de Lei 
n°1339/2018– “Autoriza o Poder Executivo a abrir Credito Adicional no Orçamento 
do Município em 2018.” Em Regime De Urgência O Projeto de Lei n°1340/2018– “Dá 
denominação ás Ruas Publicas do Loteamento Modelo fase 2 dentro os limites da 
Zona Urbana do Município de Harmonia.” O Projeto de Lei n°1341/2018– “Autoriza o 
Executivo Municipal, a efetuar a doação de bens móveis, pertencentes a Secretaria 
Municipal da Educação e da outras providencias. Houve um intenso debate entre os 
vereadores referente o projeto de Lei n°1332/2018 que trata dos valores de diárias 
que depois de discutido o presidente coloca em votação e o projeto 1332 obteve 4 
votos favoráveis dos vereadores Lídio, Marco, José e Joel, 2 abstenção dos 
vereadores Sônia e Nicolau e 2 votos contra dos vereadores Leandro e Rui. Os 
demais projetos 1338, 1339, 1340 e 1341/2018 foram aprovados por unanimidade.  
Na ORDEM DO DIA: O pedido de informação n°001/2018- do vereador Leandro 
Augusto Hilgert, Vereador desta Casa, abaixo firmado, vem perante Vossa 
Excelência solicitar sobre como estão às chamadas para as pessoas que passaram 
no concurso público na área de atendente de Educação Infantil. O número de 
chamada (o)? E quem será a próxima a ser chamado (a)? O Presidente coloca em 
discussão o pedido de informação e em votação e foi aprovado por unanimidade. O 
GRANDE EXPEDIENTE A TRIBUNA: Temos Escrito O Vereador Nicolau Selvino 
Rambo, saudou aos presentes, está questão do projeto das diárias foi polemico mas 
muitas vezes essas discussões servem para nós fortalecer, pois ai foram falam que 
nós vereadores não fazemos nada mas aqui solicitam e buscam contribuição em 
dinheiro. O que eu gostaria que saíssemos daqui seja qualquer um de nós mas 
falassem a realidade das coisas que estão acontecendo. Aqui se foi aprovado este 
projeto vamos divulgar como ficou o resultado quem foi contra ou a favor eu não 
concordo com o aumento de 20% pra todos e sim pra categoria dos motoristas, pois 
as demais categorias o valor não precisava ser de 20%, talvez em uma CGP 
pudesse ser discutido e colocado outro projeto sendo um para servidores e outra 
para prefeito, vice e secretários eu cobrei o ano passado o porquê que não teve 
nenhuma CGP, não há necessidade de entrar todos os projetos em regime de 
urgência este foi um dos poucos que não veio em regime de urgência daí o colega 
Rui pede vistas do projeto vamos discutir podemos ser criticados, mas vamos 
divulgar ai fora como realmente é o Rui foi criticado, mas por quê? Não foi divulgado 
como o projeto entrou La fora foi dito que simplesmente não aprovou o projeto por 
que foi colocado isso porque quem colocou isso não sabia a verdade. Então eu vou 
fazer nunca tive medo via face e divulgaram e divulgar agora como foi a votação e 
ver se a população aprova esse aumento 20% pois não me lembro de um aumento 
tão grande em salário aqui na região , única coisa que aumentou 20% foi a gasolina 



e aqui de nós ninguém aprovou aqui mesmo foi um aumento pros funcionários de 
5% , eu mesmo já fui a Brasília e sei como é  e não precisa de diárias tão alta, quero 
deixar bem claro e registrado em ata que não fui contra o 20% de aumento pros 
motoristas e sim contra dos 20% pra todos. E ainda peço ao presidente que 
possamos discutir os projetos em CGP, para as coisas não ser revertidas e gerar 
polemicas como foi esta vez. O vereador Leandro AUGUSTO HILGERT saudou a 
todos os presentes quero deixar registrado aqui que não fui contra o aumento dos 
20% dos motoristas jamais sou contra, mas sobre esse aumento abusivo para todas 
as classes ai sim não concordo, pois me informei e teria como mudar basta o 
executivo querer, era só separar a classe com padrão 01 a 05 e os demais que são 
professores e demais servidores de padrão 06 a 10, acho que pra essa classe seria 
justo, mas discutir em CGP e mudar o projeto seria importante, fazer um outro 
separando basta o executivo querer, fui contra porque sou contra esse aumento 
abusivo de 20% para prefeito, vice e secretários porque na atual situação que o pais 
se encontra e nosso município não existe parâmetro pra se dar 20% de aumento, 
que hoje um deputado estadual viaja a Brasília e ganha R$ 744,77 de diária o 
porque que um prefeito precisa ganhar 1.152,00 que é um absurdo, sabendo que vai 
ficar em um hotel que os vereadores ficam e custa R$ 180,00 almoça por 30,00 
reais, no ano passado quando fui a Brasília almocei no senado a quilo fui por minha 
conta não peguei diárias, sempre que viajo pra lá visitar clientes visito os deputados 
eu almoço a R$20,00 a 30,00 a peso. São questionamentos que eu faço, pois 
vivemos em um país democrático e nós somos escolhidos pelo povo para aqui 
representá-lo, concordo com o Nicolau acredito Zé que tu venhas a trabalhar pra 
esses projetos virem antes para a câmara, pra gente levar eles pra comunidade pra 
debater em CGP, eu sei como empresário o que é dar um aumento de 20% de um 
ano para o outro sendo que o funcionalismo público ganhou 5 %. Temos no 
município problemas como lixos trasbordando e com um custo de R$30.000 mil a 
mais pro caminhão passar mais uma vez na semana e não se faz por contenção de 
despesas, ai um aumento de 20% nas diárias é um tiro no pé, mesmo buracos na 
calçada acesso a cadeirantes e pessoas com deficiência muito se fez e está se 
fazendo, mas algumas problemas  como pequena coisas como isso ta ficando 
parece no esquecimento, este manifesto quero que conte em ata pois ali fora 
podemos ser crucificados por não ter votado a favor, não votei a favor por causa da 
classe que já ganha bem demais que e a pouco tempo atrás aqui se aprovou para 
prefeito um aumento salarial de 30,88% e secretários 22% é impossível em uma 
empresa privada ter aumentos abusivos e como fui escolhido pelo povo vou sempre 
defende-los. O vereador RUI BIRNFELD saudou a mesa e os demais presentes, 
todo mundo ficou sabendo da polemica que gerou em eu ter pedido vistas do 
projeto, vistas é pelo regimento interno da câmara é normal o vereador pedir só 
temos que cuidar muito quando se joga alguma coisa na rede, pois para poder 
provar, eu jamais fui contra só que outros anos quem é vovô da casa sabe nó 
discutia os projeto hoje nós viemos 2 vezes no mês não tem CGP, tem sessão que 
dura 15 ou 20 minutos porque não discutir mais levar ao conhecimento da 
população, ouvir a opinião para aprovar projetos justos pra todos. Pra vocês 
vereadores novos peço que vá a outros municípios e participem das sessões pra ver 
como funciona eu  já fiz isso em quase todos aqui em volta de Harmonia, querem 
aprender uma coisa vão na cidade de Marata lá uma segunda é discussão dos 
projetos e na outra a votação nada passa no mesmo dia. Eu votei contra a esse, 
mas eu sabia que ia passar eu estou com o Leandro na classe de professores 
motorista e cargo de patrão classe 6 tão quase empatado isso como foi colocado foi 



que eu votei contra os motoristas jamais eu mesmo tenho motorista, se nós deixar 
correr assim daqui a 10/ 20 anos vai ser uma diferença muito grande e nós temos 
que trabalhar pelo que ganham menos porque a diferença é grande, e da forma que 
foi divulgada alguém colocou me ajuda só o Rui decide, não pode ser então que 
para os próximos aumento nós debata mais para que esses que ganham menos 
consiga se emparelhar com esses que ganham mais. Para EXPLICAÇÕES 
PESSOAIS: Inscrito, A vereadora Sônia Nadir Rambo cumprimentou a todos é muito 
complicado essa situação uso as palavras do Leandro quando ele diz que somos 
representantes escolhidos pelo povo de Harmonia e eu acredito e vou pela minha 
linha de raciocínio ser justo, ético, coreto, mas nesse país como está. A minha 
abstenção do voto foi porque eu não concordo com o valor que a pessoa recebe pra 
ficar um dia ou mais fora do estado seja maior que o salário de um trabalhador 
comum recebe o mês inteiro, onde nós estamos? Eu não consigo entender que 
alguém aqui vá achar isso justo, indiferente de quem seja o prefeito? Isso é um 
contra senso nós aprovarmos um aumento pra todas as classes do aumento da 
classe que ganha pouco eu sou a favor mais igualar pra todos não concordo por isso 
minha abstenção. Ressalto que to se sentindo frustrada se nós não equilibrar como 
será daqui a alguns anos deixo aqui um questionamento o município de Harmonia 
está sim muito bem pagamentos em dia em vista a outros municípios aos arredores, 
mas da forma que aconteceu a aprovação foi justo, ético e moral colegas 
vereadores? O Vereador Marco Dahmer saudou aos presentes só pra vermos como 
aconteceu a mudanças nos valores das diárias em 2013 um motorista ganhava R$ 
52,00 reais de diária passou a ganhar R$ 25,00, ai eu pergunto se um de vocês 
colegas pensou na nossa classe na época porque foi aprovado por unanimidade, em 
2015 passou de R$ 25,00 para R$ 30,00 e agora passa para R$ 36,00 só pra deixar 
um calculo registrado em 2015, 2016 e 2017 não foram reajustado as diárias daí foi 
dado de aumento aos servidores somando os 3 anos 20,52% e neste ano nas 
diárias coloram a porcentagem de 20%, e o colega Nicolau argumentou que as 
diárias do secretario ta alta ou é muito só que  lá em 2009 a diária de um secretario 
era de R$ de 106,00 e tu era secretario sendo que agora é R$ 72,00 daí não se 
ouvia comentário que as diárias eram altas. O vereador Joel André Kleinschmitt 
saudou a todos os presentes quero deixar um agradecimento ao deputado Renato 
Molling que na semana passada esteve aqui no município e entregou mais uma 
emenda de R$150, 000 mil para aquisição de uma patrulha agricultura, vejo que 
cada vez mais esta sendo difícil sair de casa em casa pedir votos para deputados e 
governador temos que procurar atender estes que contribuem para o 
desenvolvimento de Harmonia mandando emendas. Em 2017 fomos a Brasília e 
encaminhamos uma emenda pra câmeras de vídeo monitoramento passando quase 
um ano tivemos uma audiência em porto Alegre no gabinete da Dep. Silvana Covatti 
onde nos foi garantida a emenda no valor R$ de 220, 000 mil, estivemos em 
audiência marcada com secretario da segurança onde nos deixaram a par de que a 
emenda via governo Federal ainda não veio ao estado, só vamos trabalhar para o 
deputado se até a campanha política essa emenda estiver aqui no município estou 
em duvida referente ao trabalhar para algum deputado do Partido PP precisamos 
trabalhar por aqueles que são parceiros a anos pela destinação de emendas. Estive 
acompanhando pelas redes sócias a viagem do prefeito Lico e do secretario Leo a 
Holanda e está tendo uma pequena luz no fundo do túnel, sobre a entalação do 
biodigestor, a comitiva da Holanda virá pra Harmonia nos próximos meses, na 
oportunidade agradeço todos pela colaboração e participação no costelão do CTG 
eu entrei a pouco na diretoria do CTG, mas é de tirar o chapéu pra todos que ali 



trabalham e realmente vestem a camisa. E sobre os valores das diárias pode até ser 
um pouco elevado, mas ele busca recurso, pois quando em 2013 assumiu a 
prefeitura nem ambulância tínhamos nós pegávamos emprestada de Tupandi e Cai, 
e vai olhar a frota da saúde que tem hoje tudo veículos e ambulâncias novas 
equipes de médicos e profissionais eficientes e bons, e concursados depois de 12 
anos realizando concursos aqui no município passei e agora fui chamado e procuro 
atender todos da mesma forma sem olhar o lado político.  O vereador José Roberto 
Rosa dos Santos cumprimentou aos presentes, ressaltou a importância de se ter 
policiamento que atenda o nosso município e registrou os últimos acontecimentos de 
roubos por que até então o secretario Cezar Schimmer não sabia que nossos 
policias atendia Tupandi, Bom Principio e Harmonia, falamos com ele marcamos 
audiência encaminhamos oficio e vou continuar cobrando, e referente às câmeras de 
vídeo monitoramento nós garantiram que não veio nenhum valor ainda, mas já vou 
entrar em contato com o pessoal e cobrar. Sobre as diárias que gerou um pouco de 
polemica estive fazendo um levantamento aos municípios arredores como Tupandi, 
Pareci Novo e acho que devemos comparar sim, pois Harmonia ainda sobrevive se 
a cooperativa fechar, pois temos uma agricultura diversificada e nos outros 
municípios nem todos sobreviveram se debateu aqui em valores de diárias altas de 
valor de almoço, hotel, mas hoje um deputado estadual tem um salário muito maior 
que do prefeito aqui se ganha 10 mil sobra em torno de 8 mil , eu penso que não 
queria ser prefeito por um salário de 8 mil reais, muitos de vocês vereadores sabem 
e são mais velhos aqui tem o conhecimento da responsabilidade de ser prefeito as 
mudanças que ocorreram muitos respondem processo ou até mesmo ganham 
multas ou estão pagando de vários anos atrás em muitas parcelas. Não 
desmerecendo o trabalho de ninguém, mas aqueles que se dedicam a exercer cargo 
de prefeito exigem um preparo uma dedicação, não é que precise de curso superior, 
mas um dedicação que é de tamanha responsabilidade e admiro a pessoa do Lico 
pela simplicidade e honestidade é um bom administrador fez e faz um bom governo. 
E sei que ele não usa esse requisito de diária pra se aparecer ele busca recurso em 
suas viagens. E defendendo o funcionalismo publico muitas vezes precisamos sair 
as 5 da manhã e voltam a noite onde vamos e vão se aperfeiçoar realizar cursos daí 
sim a diária de R$ 50,00 como muitas vezes no meu padrão se ganha mas não 
ganhamos hora extra que daria mais que o valor da diária.   E não da pra comparar 
o salário de um deputado que tem muitos outros benefícios que fica com um salário 
em torno de R$ 18.000,00mil reais. Já vive na pele por um ano e três meses em ser 
secretário da saúde não é fácil, foi o que agüentei aconteceram coisas erradas eu 
abri mão do mil e poucos reais a mais no salário, eu sei a responsabilidade que é 
tanto como prefeito ou secretários, até tem que ser respeitado desde o padrão 1 até 
o 10, até que os profissionais de padrão maior não vão a porto alegre todos os dias, 
e ressaltando que um deputados e prefeitos não ficam em hotéis e restaurantes 
mais baratos  eles vão em melhores nos mesmo fomos a Brasília e vimos que nem 
tudo é tão em conta. O Presidente agradeceu a todos e encerrou a Sessão às 
20h15min. Convoco os Senhores Vereadores para Sessão Ordinária dia 28 de 
março de 2018, ás 19 h 00, na sede da Câmara de Vereadores.  
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